

## ТРУБНИК

20 марта 2015 года № 10 [8210]

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

## НОВЫЕ ПОЧТОВЫЕ ЯЩИКИ

**Продолжается программа «100 тысяч – в каждый округ».**

Депутаты городской Думы фракции «Единая Россия» устанавливают новые почтовые ящики в домах первоуральцев. А прежде собирают заявки от местных жителей, смотрят, как доставляется корреспонденция. Старые ящики демонтированы, им на замену оперативно установлены новые – в домах № 1, 2, 3 на улице Юбилейная. Люди получают ключи и благодарят за подарок. Работа единороссов продолжается, уже запланированы различные мероприятия, в том числе, установка детских площадок.

## ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ И КРАСОТЫ

**В Первоуральске полным ходом идёт кронирование деревьев.**

Основная задача – обеспечение безопасности. Прошлой весной было зафиксировано несколько десятков ЧП. Большие ветки падали на автомобили. Теперь экстренных ситуаций удастся избежать. Правда, на аккуратную санитарную подрезку, в соответствии с нормативами, уходит немало времени. «Стрижка» ведётся по единому стандарту, определяющему, высоту дерева и радиус «шапки», а также нижнюю «отметку» расположения веток. Таким образом, соблюдаются не только правила безопасности, но и создаётся единообразие, что скажется на внешнем виде улиц.

Чтобы не повредить крыши домов, провода и газовые сети высокие насаждения срезают не целиком, а частями. За смену их удаётся обработать примерно с десяток. Кронирование происходит в течение года – начинают его в холодный период. За это время коммунальщики успевают убрать больные и старые ветки. Их собирают и увозят на городскую свалку. Специалисты обещают, что порядка 600 деревьев – в городе и посёлках – приведут в порядок этой весной. Далее начнётся формирование кустарников. К лету зелёные насаждения будут иметь ухоженный вид.

## НАРУЖНАЯ РЕКЛАМА

**Комитет по управлению имуществом администрации городского округа Первоуральск проводит первые конкурсы на установку рекламных конструкций в рамках утверждённой схемы размещения.**

Напомним, для предпринимателей была проведена презентация принятой концепции. Следующим этапом стало формирование «лотов» – участков, которые выставят на конкурс. Решено предложить не единичные участки, а целые улицы, например, Вайнера, Береговую. Поступившие заявки и документы потенциальных участников рассмотрены. К участию допущены определённые заявители. По итогам проведения торгов, станет понятно, кто в ближайшие пять лет, а именно на такой срок будет заключен договор на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, будет отвечать за наружную рекламу на указанных территориях.

Выбирать победителей будут, руководствуясь не только максимальным предложением по цене, но и наилучшим – по благоустройству прилегающей территории, размещению социально значимой информации на щитах.

## КИНОМАРАФОН

## «БАТАЛЬОНЫ ПРОСЯТ ОГНЯ»

**В кинотеатре «Восход» продолжается киномарафон, посвящённый 70-летию со дня Великой Победы.**

Акцию организовали депутаты фракции «Единая Россия» при поддержке Новотрубного завода. Первоуральцы 25 марта в 11 часов смогут посмотреть фильм «Батальоны просят огня».



## ЗА ЧИСТОТУ И БЕЗОПАСНОСТЬ ДОРОГ

**В Первоуральске второй год подряд прошло уникальное в своём роде мероприятие – парад, приуроченный ко Дню работника жилищно-коммунального хозяйства.**

С флагами и транспарантами по центральным улицам города прошествовали несколько муниципальных служб: «ПО ЖКХ», МУП «Водоканал», «ЕРЦ», «ПЖКУ Динаса», а также ресурсоснабжающие предприятия: ГУП СО «Облкоммунэнерго», ЗАО «Горэлектросеть», ООО «СТК». Значительность событию придала внушительная колонна специализированной техники – 25 машин, среди которых новенькие грейдеры, тракторы, погрузчики, самосвалы. Существует традиция к профессиональному празднику награждать лучших представителей. Среди них и руководитель «ПО ЖКХ» Юрий Прохоров, рассказавший о нелёгких буднях работников службы:

– Прежде многие организационные процессы не были отлажены, низкие зарплаты, нехватка техники не позволяли сделать работу эффективной. Теперь всё иначе. Город поделён на участки, за которыми закреплены бригады. Для каждого работника составлены маршруты и графики. Например, чистку проезжей части осуществляют ночью, чтобы не создавать пробок. Появляется возможность вывести как можно больше техники одновременно, при этом снегоуборочный транспорт никому не меша-

ет. Сегодня первоочередное внимание уделяем дорогам, по которым проходит основное автомобильное движение, особенно – подъёмам в сторону улицы Ленина и Динаса, где раньше часто застревали фуры. Этой зимой подобные проблемы не возникали. Удалось провести капитальный ремонт оборудования, приобрести 16 новых машин, что значительно облегчило противостояние непростой уральской погоде и уменьшило нагрузку на рабочих.

Окраины города – Талица, Самстрой, район птицефабрики теперь также чувствуют заботу. Просёлочные дороги, благодаря грамотному распределению техники, удаётся своевременно расчищать. Туда выезжают мобильные тракторы со щётками. А более крупные машины приводят в порядок широкие трассы.

Даже в праздничный день предприятие выполняло работу в полном объёме. В 4 часа утра началась обычная смена Александра Никонова. Он привёл в порядок опасные дорожные участки: пешеходные переходы, остановки, трассы вблизи школ и детских садов, крутые подъёмы и спуски.

Настроение поднялось во время парада, в котором Александр Эдуардович вместе с сослуживцами участвовал

во второй раз. Он говорит:

– Во время демонстрации почувствовал гордость за важность и необходимость своей профессии. Пошёл работать в жилищно-коммунальное хозяйство сразу после армии, в 1979 году. Правда, в дорожный цех перевёлся сравнительно недавно, теперь за рулём КАМАЗа привожу в порядок улицы города. Удобный график, стабильность, чёткая организация, новая техника. Что ещё надо? Когда скользко – посыпаю магистрали, когда грязно – подметаю специальными щётками.

Преданность делу, ответственность, профессионализм не остаются незамеченными. Об этом свидетельствуют многочисленные благодарности и Почётные грамоты Никонова.

Сегодня жители города видят позитивные перемены и искренне благодарят специалистов службы за чистоту и безопасность дорог.

Непростая работа – днём и ночью, в выходные и праздники наводить порядок в городе. Впереди у работников ЖКХ новые задачи: благоустройство дворовых территорий, дорожное строительство, реконструкция улицы Ватутина, модернизация системы... Пусть сбудутся все планы, – пожелал «виновникам торжества» Алексей Дронов.

## АКТУАЛЬНО

## УСТРАНЕНИЕ ДЕФЕКТОВ И РЕКОНСТРУКЦИЯ ДОРОГ

Состоялось выездное совещание, на котором обсудили качество проделанных в прошлом году дорожных работ и планы по ремонту на предстоящий сезон.

Участники встречи - глава администрации городского округа Первоуральск Алексей Дронов, начальник управления жилищно-коммунального хозяйства и строительства Артур Гузаиров и генеральный директор ООО «Уралдортехнологии» (подрядной организации, осуществлявшей ремонт первоуральских дорог в прошлом году) Роман Жданов. Оценить качество ремонта решили на практике. Проехали по всем отремонтированным в прошлом году дорогам, по ходу обсуждая проблемные участки, обозначившиеся после «перезимовки»:

– Нарушений целостности дорожного покрытия нет - это говорит о хорошем качестве выполненных работ. Но есть участки, где из-за особенностей грунта образовались неровности, - отметил Дронов.

– Дороги не ремонтировались многие годы, сейчас им требуется капитальный ремонт, к тому же, рельеф в Первоуральске особенный, - говорит Роман Жданов, - что касается, исправления выявленных нарушений, к работам приступим ориентировочно после 10 апреля - как только стабилизируется погода.

Следующими этапами маршрута стали территории, где в прошлом году работы по реконструкции дорог не были завершены из-за плохих погодных условий.

– Средства, возвращённые в областной бюджет, уже вернулись в муниципалитет в полном объёме. Поэтому, как только станет теплее, грунт придёт в естественное положение, будут исправлены выявленные нарушения, продолжатся работы на тех участках, которые не были завершены в прошлом году, - резюмирует глава администрации.

Ремонт дорог начнётся раньше обычного, поскольку повторного проведения конкурса уже не требуется. Кроме того, как заверил подрядчик, работы по устранению дефектов и реконструкция незавершенных ранее участков дорог будет вестись параллельно. Улицы Талица, Ватутина, проспекты Космонавтов, Ильича - проезжая участки дорог, что уже отремонтированы или будут завершены в этом году, участники совещания обсудили и перспективные территории, работы на которых запланированы. В настоящее время муниципалитет и министерство финансов согласуют объём средств, который будет нынче выделен Первоуральску на строительство дорог. Планы, кстати, уже сверстаны: готовы сметы, проектная документация прошла экспертизу. Городская администрация наметила не только ремонт дорог, но и внесение изменений в организацию движения на «проблемных» перекрестках. К примеру, участники совещания обсудили возможные варианты реконструкции перекрестка улицы Ленина и проспекта Космонавтов, движение по которому особенно в «часы пик» довольно напряжённое.

Все предложенные варианты будут проанализированы, решение появится в ближайшее время. Следующее совещание, посвящённое дорожному строительству, планируется провести через две недели. Тогда будет понятно, позволит ли погода начать работы в обозначенные подрядчиком сроки. Можно будет и более конкретно обсудить все этапы проведения ремонтов.

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## РАССКАЗЫ О ФРОНТОВИКАХ

В школах Первоуральска проходят патриотические встречи.

Люди, пережившие Великую Отечественную войну, рассказывают учащимся о родных и близких, погибших на полях сражений, в плену, пропавших без вести.

Немало вторая мировая принесла бед. Нина Трофимова не может сдержать слез, когда вспоминает о войне. Сама она в боях не участвовала - была слишком маленькой. Жила тогда с матерью и сестрой. Отец в 1941-м ушёл на фронт. Больше Нина Григорьевна его не видела. Выяснить, что случилось с папой, удалось только спустя десятилетия. Оказалось он попал в концлагерь, там его и казнили. В 80-е годы уже с собственными детьми женщина посетила место гибели дорогого человека.

Школьники внимательно, с интересом слушали воспоминания ветеранов. В том, что такие патриотические уроки важны, в школе № 15 не сомневаются. За организацию встреч с энтузиазмом взялись учителя. С рассказами о фронтовиках представлятели общественной организации «Память сердца» побывали уже в десятке детских учреждений. И останавливаться не собираются.

## ПРОБЛЕМЫ ЧАСТНОГО СЕКТОРА

Состоялась традиционная встреча администрации города с председателями уличных комитетов.

С каждым разом на заседания приходит всё больше представителей частного сектора. Люди почувствовали, что их просьбы не остаются без внимания, что проблемы эффективно решаются. Следовательно, задавать вопросы - имеет смысл. Тем более, на собраниях присутствуют чиновники, руководители различных служб, которые все замечания берут на вооружение и даже определяют сроки, в течение которых возможно решить проблему. В повестке заседания - 25 пунктов. В основном вопросы - хозяйственные. Состояние дорог, энергоснабжение, наружное освещение...

Что сделано за время с предыдущей встречи, об этом глава администрации Первоуральска Алексей Дронов рассказал собравшимся. Один из позитивных моментов - энергетики восстановили освещение на улице Кирова. Но, кроме этого, жителей посёлка волнует недостаток напряжения в электросетях. «Потребление увеличилось, а сети остались старые

- это давняя проблема», - подчеркнул председатель комитета улицы Горная посёлка Ельничный Аушан Фаузетдинов.

Сейчас идёт проверка напряжения в электросетях на Самстрое. По уже составленным актам получается, что в большинстве случаев сила тока соответствует нормативу. Однако, общественники считают, что делать замеры в первой половине дня нецелесообразно. К концу марта энергетики обещают перераспределить нагрузку в самстроевских электросетях, что позволит без дополнительных расходов снять жалобы на недостаток напряжения.

Воду из скважин население будет получать по договору с «Водоканалом», как это уже происходит на Пильной. «Все колонки переведём на эту систему, таким образом, наведём порядок», - подытожил Алексей Дронов.

До сведения председателей уличных комитетов довели, что с приходом весны городская администрация будет уделять особое внимание содержанию придомовой территории в посёлках. В частности, продолжится подрезка тополей. И предупредили, чтобы хозяева домовладений навели у себя порядок, убрали накопившийся хлам. В противном случае, к ним будут применены меры адми-



нистративного воздействия.

Решать намерены и вопросы, связанные с вывозом мусора. По инициативе одной из коммунальных организаций в сельских территориях появилась система видеонаблюдения, чтобы отслеживать, соблюдают ли жители правила утилизации бытовых отходов. Если нет - коммунальщики представляют доказательства нарушений, снятые на видеоредактор, в горадминистрацию. Начиная с мая, вывозить мусор в специальных мешках будут чаще.

Прямой диалог властей и представителей сельских территорий в очередной раз доказывает свою эффективность.

## ЮБИЛЕЙ ПОБЕДЫ

## БРАВЫЙ ТАНКИСТ

Время неумолимо. Немного осталось новотрубников - участников Великой Отечественной войны. А тех, кто сохранил острую память и физические силы - вообще единицы. Василий Стогний - один из них.

Родился он на Украине, в небольшой деревне Полтавской области. Многочисленная крестьянская семья - пятеро детей, все с малолетства приучены к труду, в том числе в колхозе. В сельской местности, далёкой от информационных источников, войны никто не ожидал. Всё произошло внезапно и стремительно. Оккупанты захватывали украинские сёла и города. В первых числах июля 1941 года 19-летнего Василия призвали в армию.

Обстановка была катастрофическая. Немцы подошли к Кременчугу, у Днепра высадили 10 тысячный десант. В районном военкомате сообщили о вражеском прорыве - противостоять фашистам было нечем, у наших парней даже оружия не было, поэтому началось отступление. Пешком дошли до Харькова, там выдали обмундирование, противогазы, сапёрные лопаты и направили копать окопы. Противник быстро продвигался вглубь страны. Настроение было подавленным, тяжело сдавать очередные позиции, но пришлось. Вновь пешком дошли до Богучара на Дону, затем до Кантемировка. А после в эшелонах ребят доставили в Челябинскую область, а оттуда - на Дальний Восток. Троицкий гарнизон, 75 танковая бригада разместились в 20 километрах от границы с Японией - союзника фашистской Германии. Нарушителей тогда было немало. По словам Василия Николае-

вича даже спали в одежде, чтобы тут же, если понадобится, вступить в бой. Азиаты зверствовали - как-то ночью вырезали соседнюю роту. Красноармейцы охраняли наши рубежи, но на рожон не лезли, был приказ по возможности не отвечать на провокации.

В начале 1944 года наш герой оказался в Горьковском танковом училище. У него за плечами было всего 4 класса образования, но спасала отличная память. Он быстро овладевал знаниями, на пятёрки сдавал все экзамены. Навоиспечённый командир орудия, получивший звание сержанта, был невероятно счастлив, когда их выпуск получил новые танки «Т-34». С неделю проходили учения: машины объезжали, стреляли. А потом погрузились в эшелоны вместе с техникой и отправились в Белоруссию. В Витебске был сформирован отдельный разведывательный батальон: 10 танков, 10 бронетранспортёров, 150 мотоциклов, противотанковая батарея. В этом подразделении служил и Стогний. Он вспоминает:

– Задача стояла - обнаружить противника, уточнить его силы. Словом, разведка - глаза и уши армии. Вылазки во вражеский тыл устраивались часто. Только Западную Двину довелось форсировать дважды. Как-то на рассвете разведчики зашли в деревню. Все дома горели, видимо, только что здесь были каратели. Василий через прицел танка, где установлен прибор



с большим увеличением, разглядел в зарослях на другом берегу речушки, мост через которую был взорван, скрывалась батарея противника. Танкист доложил командиру и получил приказ - открыть огонь. Несколько залпов - и вражеские орудия были уничтожены. Операции были рискованные. Но всегда удавалось справиться с заданием и невредимыми вернуться обратно. Правда, однажды недалеко от Литовской границы танки попали в окружение. Случилось это так. Одна машина, спрятавшись в кустах, оставалась прикрывать мост до подхода основных сил. Местность была болотистая, и тяжёлая техника постепенно увязла, не могла сдвинуться. Ей на выручку подоспели товарищи, но и они забуксовали. Вскоре к нам подошли немцы, завязался бой, во время которого я был тяжело ранен в ногу. Около трёх километров бойцы несли меня на руках, затем везли на тележке, раздобытой в прифронтовой деревне. Словом, не бросили. Боевое братство - не просто слова. Дальше был

полевой госпиталь, затем ещё несколько лечебных заведений, пока не оказался в Ивановской области. Через несколько месяцев при выписке мне сказали: не годен к строевой службе. И откомандировали на работу в Москву.

Там Василий Николаевич, несмотря на проблемы с ногой, трудился на базе, которая снабжала заводы страны сырьём. И Победу встретил в столице - видел своими глазами салют, как стреляли в воздух из 530 орудий. Он и сегодня с замиранием сердца вспоминает это красивое зрелище и радость, переполняющую сердце.

После войны brave танкист вернулся вначале на Украину, а затем, в связи с рядом обстоятельств, оказался на Урале. Работал на Новотрубном заводе в цехе № 11 плотником. Василий Николаевич по примеру родителей тоже воспитал пятерых детей. Семья всё увеличивается - на свет появились 9 внуков и 10 правнуков. Все они гордятся ветераном, с интересом слушают его военные рассказы.

## ЭЛЕКТРОННЫЙ «КРЕАТИВ»

Более 30 миллионов рублей сэкономили в 2014 году сотрудники цеха № 4 ПНТЗ, благодаря системе непрерывных улучшений.

Рационализаторские идеи позволили цеху модернизировать оборудование, обновить и вновь запустить ряд вышедших из строя агрегатов. И всё это практически без финансовых вложений, благодаря творческому подходу и незаурядным способностям сотрудников коллектива. Рационализаторскому движению в цехе – всегда зелёный свет. Кружки качества здесь проходят после каждой смены, вместе с руководителями сотрудники разбирают недостатки оборудования и предлагают свои идеи по усовершенствованию. Итог закономерен: в прошлом году было реализовано 240 идей.

Уральским трубникам не занимать профессионализма и новаторства. Благодаря вдумчивому подходу, даже устаревший станок может превратиться в современное оборудование с множеством новых функций. Яркий пример – предложение, реализованное электромонтёром технологической автоматики «четвертого» Андреем Полежаевым. В 2014 году молодой специалист и лидер рационализаторского движения в цехе фактически вдохнул жизнь в старую линию, которая загружает муфты в станки. Преобразователи частоты тока муфтонарезного станка, произведенные ещё в 1988 году, в последнее время часто выходили из строя, а запчасти к столь возрастному оборудованию уже

сняты с производства. Что делать? Вариантов немного – покупать в тридорога со складских запасов у «неизвестных» поставщиков или постоянно пытаться реанимировать старые, без гарантий надёжности. Андрей Полежаев подал революционное предложение – заменить преобразователь частоты двигателя главного привода станка на современный. В качестве замены был выбран преобразователь частоты Sinamics DSM фирмы Siemens. Но возможна ли такая операция, смогут ли старые исполнительные механизмы «подружиться» с новой автоматикой? В то, что идея реальна, поначалу не верили даже коллеги. А электромонтёр настойчиво искал варианты создания переходных модулей, которые позволят сделать соединение рабочим – и нашёл! Теперь станок с новым преобразователем работает бесперебойно. Более того, рационализатор усовершенствовал оборудование, добавив важную функцию – возможность бесконтактной диагностики. Всё это – при помощи запчастей, имеющихся в цехе.

– Рационализатор – это сотрудник, который приходит на работу не только ради зарплаты, ему важна его творческая и профессиональная самореализация. Тот, кто глубоко вникает в суть работы оборудования, всегда видит потенциал для улучшений. Нередко технологию и агрегаты

необходимо обновлять в соответствии с новыми требованиями наших клиентов. Известно, что любая задача по плечу, когда у человека есть желание её решить. Рад, что в нашем коллективе есть такие люди, – говорит энергетик цеха Андрей Блохин.

Лучшие рационализаторы, по мнению начальника цеха Сергея Систерова, работают именно в отделе энергетика. Среди них – ведущий инженер-электроник цеха Александр Грачёв. Его основные объекты – системы управления прессами гидравлических испытаний и муфтонарезных машин. Большинство же предложений нацелено на эффективность работ по обслуживанию гидропрессов.

– Хороший специалист должен подходить к работе рационально, – рассуждает А. Грачёв. – Зачем повторять одну и ту же работу по нескольку раз? Есть поломка – сделай всё, чтобы она не повторилась. Невозможно – тогда выяви и устрани в кратчайшие сроки. Если работа с томами документов и чертежей становится рутинной и занимает много времени – надо её исключить или максимально упростить, облегчить.

Специально для удобства сотрудников, круглосуточно обслуживающих пресс Финишного центра, Александр «переформатировал» документацию, сделав её более доступной. Бумажные тома перевёл в электронный вид, выполнил часть чертежей в цвете, «связал» гидравлические схемы со схемами технологической автоматики, дополнил их информацией, ко-

торая в «полевых условиях» крайне необходима, но зачастую недоступна. Все эти файлы выложены на терминал, подключённый к контроллеру пресса и позволяющий в online-режиме отслеживать выполнение программы. Сделанная работа облегчает автоматичку восприятия гидравлических схем, а для гидравлика делает более понятной систему управления, что существенно сокращает время, затрачиваемое специалистами на оценку ситуации, а в результате – уменьшает время на поиск неисправности.

Одна из последних работ Александра Грачёва связана с основами визуализации технического процесса – HMI-интерфейсом прессового насосно-компрессорных труб. Благодаря его разработке, на монитор оператора гидропресса теперь выводится дополнительная информация для ремонтного персонала, что позволяет видеть качество работы оборудования «на ходу», без применения дополнительных приборов, отслеживать неисправности на ранних этапах их развития.

Неслучайно в цех № 4 стремится попасть практически каждый студент программы «Будущее Белой металлургии», так как подразделение, являясь «колыбелью» Белой металлургии, создаёт условия для развития технического творчества и реализации идей своих сотрудников. Рационализаторская мысль направлена, чтобы дать возможность новому поколению идти вперёд, не отвлекаясь на решение застарелых проблем.

## НОВОСТИ

## ЗАРЯД БОДРОСТИ

Ветераны Новотрубного завода решили присоединиться к Всероссийской кампании по сдаче норм ГТО.

Около 70 пожилых людей на днях побывали в «Гагаринском». Торжественное построение, поднятие флага Российской Федерации – всё происходило, как в лучших традициях. Затем физруки провели разминку – гимнастику на свежем воздухе. А после собравшиеся разделились на три возрастные группы. Те, кто помоложе, пробежали два километра на лыжах. Шестидесятилетние – совершили пешую прогулку. А те, кому за семьдесят, в спортзале сдавали комплексы упражнений на подтягивание и отжимание. Далее все желающие сдавали плавание – проплывали 25 метров без учёта времени. Всем, кому удалось справиться с заданиями, получили соответствующие отметки о сдаче нормативов. А после неутомимые, энергичные ветераны провели соревнования по дартсу, «весёлые старты», поиграли с профсоюзными лидерами в волейбол. Бывшие заводчане, уезжая домой, признавались, что они получили отличный заряд бодрости и хорошего настроения.

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Завершился зимний сезон. Подведены итоги соревнований по хоккею с мячом «Плетёный мяч» среди детских дворовых клубов.

Лучшие команды и игроки награждены кубками, медалями и Почётными грамотами. Напомним, турнир проводится с 2008 года при поддержке Новотрубного завода.

Состязания проходили по четырём возрастным группам: самые младшие – 1-3 классы, самые старшие – 9 классы. Ныне на участие в турнире заявили порядка 35 команд. За победу боролись 350 участников из 15 дворовых клубов. А лидерами стали те, кто больше работал, не пропускал тренировки, в любую погоду выходил на корты. По итогам первенства особенно отличились игроки команды «Юный строитель».

– Предприятия группы ЧТПЗ уделяют особое внимание поддержке спорта, ведь одной из главных ценностей корпоративной философии – Белой металлургии, является здоровье. Поддержка дворовых спортивных клубов и хоккейной команды «Уральский трубник» – важные направления социальной политики нашего завода, – прокомментировал управляющий директор ПНТЗ Александр Исайкин.

## «ЗОЛОТОЙ ФОНД» ПНТЗ

## МОДЕЛИЗМ ДАЁТ ТВОРЧЕСКИЙ ИМПУЛЬС

Вошёл в «Золотой фонд» ПНТЗ и стал лучшим в номинации «Профессионал года» заместитель начальника трубопроводного цеха №7 по технологии Алексей Циндраков.

Он ещё в школе твёрдо решил, что пойдёт учиться дальше. После 9 класса поступил в металлургический техникум. Во время производственной практики трудился на Новотрубном заводе подручным вальцовщика на автоматстане в цехе №1. Парню понравилось быть в сплочённой команде, вносить вклад в общее дело. Получив диплом, в 1996 году вновь пришёл в первый трубопрокатный, на производственный участок приемки и подготовки трубной заготовки.

Как-то узнал, что в вуз по своей специальности можно поступить на основе собеседования и воспользовался этим шансом. Пять лет очной учёбы не прошли даром. Сложные предметы изучал осознанно, хорошо сдавал сессии, в результате стал стипендиатом завода. Преддипломную практику проходил в цехе №7 – на пятом курсе стал работать инженером в техническом бюро. Диплом защищал на заводскую тематику и сделал это на «отлично».

Циндраков, говоря о первых шагах в коллективе, с большой благодарностью вспоминает заместителя

начальника цеха по технологии Андрея Васильевича Серебрякова. Он рассказывал о производственных тонкостях, возможностях модернизации и одновременно воспитывал, формируя личность молодого руководителя. Всё это, безусловно, пригодилось, поскольку через некоторое время Алексею Сергеевичу предложили должность его наставника, который работал уже в другом подразделении.

За последние годы одним из важных достижений, по словам А.С. Циндракова, является непосредственное участие в решении задачи по значительному увеличению объёмов производства длинномерных электрополированных труб в цехе №7. Вот что он рассказывает:

– Это была сложная комплексная работа. Основные принципы, как делать такую продукцию, существовали. Но необходимо было всё детально проработать, чтобы пустить дело на поток, в больших производственных масштабах. Непросто оказалось выстроить технологическую цепочку, которая позволяла производить трубы такого качества, чтобы устраивало потребителей. Кстати, для этого

они должны были пройти специальный вид неразрушающего контроля. Всё оптимизировали, сосредоточили внимание на «узких» местах, довели до совершенства процесс отделки и сдачи, используя немало новшеств.

И тут очень пригодилась способность нашего героя к техническому творчеству. Он был одним из лучших рационализаторов в цехе. Оформил сотню предложений, а также больше пятнадцати патентов – свидетельские права на изобретения. Что касается электрополированных труб, то Алексей Сергеевич курировал, продвигал проект, внедрил немало своих технических идей, хотя труд был, безусловно, коллективным.

Если говорить в целом об эффективности работы моего собеседника, то трудно переоценить его участие в освоении новых видов продукции специального назначения. Сортамент особо точных нержавеющей труб, выпускаемых в цехе, очень широк. Они используются во многих отраслях промышленности. Различные технологии производства надо не только знать, но и перенимать опыт и нюансы у грамотных работ-



ников. С годами приобретённые обширные знания позволяют успешно решать поставленные задачи. Напряжённое, ответственное дело требует немало сил и энергии. Пополнять их запас, что называется, переключать мозги, получать творческий импульс удаётся, благодаря хобби. Моделизмом Алексей Сергеевич занимается уже много лет – проек-

тирует и конструирует летающие аппараты. Одна из последних конструкций – FPV квадрокоптер (четырёхроторный вертолёт). С его помощью можно делать видеозаписи с высоты птичьего полёта. В последнее время это увлечение разделяет и сын – школьник. Они вместе с восторгом запускают и испытывают новшества.

16+

ДРАМА,  
ЗАВОРАЖИВАЮЩАЯ СВОЕЙ РЕАЛИСТИЧНОСТЬЮ,  
СЮЖЕТ КОТОРОЙ ПОДСКАЗАЛА САМА ЖИЗНЬ

МЕДИЦИНСКАЯ ДРАМА  
**ВЕРНОЕ  
СРЕДСТВО**

ПО БУДНЯМ  
В 18:00

РЕН

ПЕРВОУРАЛЬСК

ПТВ

Лиц. ТВ № 19426 от 07.12.2011г.

Счастье  
начинается с простых шагов

**Откройте вклад -  
ВЫИГРАЙТЕ  
АВТОМОБИЛЬ!**

**СКБ-БАНК**  
8 800 1000 600

г. Первоуральск, ул. Ватутина, 23; пр. Ильича, 29А

В период с 01 февраля 2015 года по 01 ноября 2015 года ОАО «СКБ-Банк» проводит среди вкладчиков Банка творческий конкурс под названием «Семейный портрет» во всех подразделениях Банка. С правилами проведения творческого конкурса, количеством призов, сроками, местом и порядком их получения можно ознакомиться на сайте [www.skbbank.ru](http://www.skbbank.ru) или по телефону 8-800-1000-600 (звонок бесплатный, круглосуточно). Изображение приза может отличаться от реального. Публичной офертой не является. ОАО «СКБ-Банк».

## НОВОСТИ

## МАЛЕНЬКИЕ ГЕНИИ

Шестой год по инициативе управления образования в Первоуральске проводится интеллектуальный марафон для дошколят «Маленький гений».

С каждым годом число участников растёт - нынче 84 воспитанника из 32 детсадов. Они в течение года проходили интеллектуальные испытания. На днях одарённые малыши получили заслуженные награды в пяти номинациях.

Среди призёров любители шашек. В основном - это мальчишки. Но главный приз получила Алиса Муравьева. Девочка с успехом обыгрывает не только своих одноклассников, но даже родителей.

Отмечены и будущие конструкторы, строители, учёные - исследователи окружающего мира. Например, призёр Кирилл Кириллов с интересом в любую свободную минуту собирает конструкторы. Победители получили в подарок наборы для творчества.

## «ВЕСЕННЯЯ МОРМЫШКА»

Так называется первенство по рыбной ловле, в котором уже пятый год участвуют новотрубники.

Соревнования, как и в прежние годы, прошли на Билимбаевском пруду. Организаторы - профсоюзный комитет и совет молодежи ПНТЗ в этом сезоне решили опробовать новшество - детский конкурс. Так что праздник получился семейным. С рыбаков-новотрубников уже берут пример в других городах Свердловской области.

Не упустить момент - главный принцип соревнований. Приходится тщательно готовиться и терпеливо ждать - без труда не вытащишь и рыбку из пруда. Тем более, что по правилам, прикармливать нельзя.

Первые результаты подвели спустя несколько часов. Как рыба в воде чувствовали себя во время состязаний Виталий Белых и Василий Лимонов, занявшие первое место. Приз за самую большую рыбу получил Дмитрий Сазонов, за самую маленькую обитательницу водоёма - Владимир Салазкин. Презент за первый улов достался Алексею Мерзлякову. Следующая большая рыбалка намечена на март 2016 года.

## ОБРАЗОВАНИЕ

## КОНКУРС ПРОФМАСТЕРСТВА

Региональный этап чемпионата WorldSkills Russia-2015 пройдёт в Образовательном центре ПНТЗ.

Одной из площадок проведения III чемпионата Свердловской области по профессиональному мастерству WorldSkills Russia-2015 с 24 по 26 марта станет Образовательный центр ПНТЗ. Здесь, на базе Специализированного центра компетенций, состоятся соревнования по пяти направлениям - «мехатроника», «мобильная робототехника», «токарные работы на станках с ЧПУ», «фрезерные работы на станках с ЧПУ» и «сварочные технологии». Заявки на участие подали команды из 14 ву-

зов и учреждений среднего профессионального образования Свердловской области.

Группу ЧТПЗ на предстоящем чемпионате представят студенты и выпускники корпоративной образовательной программы «Будущее Белой металлургии» в семи компетенциях - помимо пяти традиционных. Студенты продемонстрируют профессиональные навыки в номинациях «электромонтаж» и «промышленная автоматика».

А в целом III чемпионат Свердловской области по профессиональному ма-

стерству WorldSkills Russia пройдет с 23 по 27 марта на одиннадцати площадках региона по 41 компетенции. Заявки на участие подали свыше 300 участников из более чем 40 учебных заведений. Организаторами чемпионата выступают министерство общего и профессионального образования Свердловской области, Специализированные центры компетенций и площадки ведущих высших и средних профессиональных учреждений региона.

Победители чемпионата примут участие в составе сборной региона в полуфинале национального чемпионата в Уральском федеральном округе, который состоится 6-9 апреля 2015 в Екатеринбурге и Первоуральске.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ЛУЧШИЙ РЕЗУЛЬТАТ  
ЗА ПЯТИЛЕТКУ

На турнире в Ульяновске, где команды оспаривают в чемпионате России места с 9-го по 13-е, «Уральский трубник» выиграл пока (без учёта вчерашней встречи с «Волгой», закончившейся поздно вечером) только один матч из трёх, но и этого хватило, чтобы обеспечить себе итоговое девятое место.

Этот лучший результат первоуральцев за последние пять лет. Кроме того, стоит отметить, что уже третий год подряд наша команда занимает место выше, чем в предыдущем: 14-е, 12-е, 9-е. Ближайший сезон, когда «Уральский трубник» показал бы результат выше нынешнего, датируется 2007 годом. Тогда первоуральцы, в составе которых, в частности, играли О. Хайдаров, П. Булатов, С. Почкунов, А. Вшивков, три шведских легионера во главе с лучшим

бомбардиром команды Д. Карлссоном, финишировали седьмыми. После этого лучшим местом «Трубника» стало девятое - 2008, 2010 и 2015 годы. Напомним, что самого высокого достижения за всю историю первоуральская команда добивалась в 1963 и 1964 годах, когда дважды подряд становилась четвёртой в чемпионатах СССР.

Любителям статистики сообщим результаты матчей «Трубника» на турнире в Ульяновске: с «Динамо-Казань» - 4:7 (Черных-2, Игошин, Сысов), со «Стартом» - 7:4 (Чер-



К воротам соперника устремился Дмитрий Черных

ных-3, Сысов, Пепеляев, Сидоров, Кислов), с «Сибсельмашем» - 3:4 (Черных-2, Тургунов). Ровно половина мячей нашей команды пришлась на долю нападающего Д. Черных, отметившего хет-триком в матче с казанцами свой 28-й день рождения.

Если первоуральцы дос-

точно обеспечили себе девятое место в чемпионате, то динамовцы Казани, также досрочно, стали обладателями Кубка Надежды. Напомним, что в этом турнире учитывались только очки, набранные в соревнованиях за 9-13-е места, без учёта регулярно-го чемпионата.

Уральский

ТРУБНИК

Учредители: ОАО «Первоуральский новотрубный завод», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»  
И.О. главного редактора: О.В. МАЕВСКАЯ  
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru  
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС-11-0025 от 30.12.2004 г.

Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.  
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.  
Заказ 650. Тираж 2860. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель.  
Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.